

# ПРАВДА ВОСТОКА

Основана 2 апреля 1917 года

10  
сентября  
2020 года  
четверг  
№ 191 (29421)

Новости  
и аналитика  
на портале  
[www.yuz.uz](http://www.yuz.uz)

За последние четыре года в стране было открыто 43 новых высших учебных заведения, их общее число достигло 121. В текущем году документы на поступление в вузы подали около 1,5 миллиона молодых людей - на 40 процентов больше, чем в прошлом году. Эти цифры прежде всего свидетельствуют о больших надеждах и твердой уверенности юношей и девушек и их родителей в завтрашнем дне, в будущем родной страны.

Из выступления Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественном собрании, посвященном 29-й годовщине Независимости Республики Узбекистан.

## Постановление Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МЕМОРИАЛЬНОГО КОМПЛЕКСА «ПАРК ПОБЕДЫ»

В целях широкого освещения достойного вклада, внесенного многонациональным народом Узбекистана в дело обеспечения великой Победы над фашизмом, продемонстрировавшего пример мужества и отваги во Второй мировой войне, стойкости и гуманизма в тылу,увековечения имен участников Второй мировой войны и соотечественников, самоотверженно трудившихся, запечатленных на страницах истории несравненной доблести и непоколебимости, а также воспитания молодого поколения в духе любви и преданности Родине в городе Ташкенте сооружен Мемориальный комплекс «Парк Победы», включающий в себя Государственный музей «Шон-шараф», монументы «Мангут жасарот» и «Матонат мадхияси», историко-художественные экспозиции.

В целях эффективной организации деятельности Мемориального комплекса «Парк Победы», регулярного обогащения фонда Государственного музея «Шон-шараф», находящегося в его составе, проведения научно-исследовательских работ в данном направлении, сохранения для будущих поколений архивных документов и предметов, дальнейшего совершенствования системы воспитания молодежи в духе высокого гуманизма и патриотизма:

1. Одобрить предложение Министерства обороны, Министерства культуры Республики Узбекистан, Академии наук Узбекистана и хокимията города Ташкента по:

организации деятельности Мемориального комплекса «Парк Победы» (далее - Комплекс) при Министерстве обороны в форме государственного учреждения со статусом юридического

лица, расположенного по адресу: город Ташкент, Алмазарский район, улица Сагабан;

размещению на территории Комплекса Центра духовности и просветительства Министерства обороны, Департамента информации и массовых коммуникаций, Военно-оркестровой службы и Центрального ансамбля песни и танца Вооруженных Сил на основе права безвозмездного пользования;

созданию при Комплексе Фонда развития Мемориального комплекса «Парк Победы» без статуса юридического лица.

2. Определить основными задачами Комплекса:

изучение на научной основе и широкую пропаганду среди нашего народа и мировой общественности достойного вклада, внесенного многонациональным народом Узбекистана в дело обеспечения великой Победы над фашизмом, проявившего мужество и отвагу на полях Второй мировой войны, образцы стойкости и гуманизма в тылу;

увековечение имен участников Второй мировой войны и соотечественников, самоотверженно трудившихся в тылу;

обогащение духовного мира и усиление у молодых людей чувства преемственности поколений, воспитание их в духе высокого гуманизма, любви и преданности Родине путем отображения таких исторических событий, как участие народа Узбекистана во Второй мировой войне, трудовой героизм в тылу, толерантный прием и оказание всесторонней практической помощи представителям разных наций, в частности детям, эвакуированным и депортированным в нашу страну;

организацию и проведение духовно-просветительских мероприятий, научно-практических конференций, семинаров, мастер-классов, творческих вечеров, выставок и других мероприятий республиканского и мирового уровня, связанных с поминовением памяти усопших, оказанием глубокого уважения к ним нашим народом, живущим исторической памятью, а также содержательным досугом;

изучение зарубежных музеиных экспозиций и архивных фондов, относящихся к периоду Второй мировой войны, проведение целевых, фундаментальных и практических исследований для научного обоснования огромного вклада народа Узбекистана, внесенного в дело Победы, а также их доведение до широкой общественности;

регулярное обогащение фондов и экспозиций Государственного музея «Шон-шараф» документами и другими экспонатами, связанными со Второй мировой войной;

хранение музейных предметов и коллекций, относящихся ко Второй мировой войне, выявление и сбор новых, а также подготовка к изданию, издание и введение в научный обиход сведений о них;

организацию в Комплексе в сотрудничестве с образовательными учреждениями открытых уроков, лекций и семинаров, прохождения студентами квалификационной практики в целях укрепления исторической памяти, отображающих выполнение боевых задач в период войны, а также самоотверженный труд наших соотечественников в тылу;

(Окончание на 2-й стр.)

Глава государства подписал постановление «О мерах по организации деятельности мемориального комплекса «Парк Победы». О его сути и значении рассказали специалисты.

(Окончание на 3-й стр.)



Фото Хакима Юлдашева.

## Отклики

### ПАМЯТЬ БУДЕТ ВЕЧНОЙ



## Наследие

### ДОСТОЙНЫЕ ДЕТИ ВЕЛИКИХ ПРЕДКОВ



Фото Мухаммада Абдуллаева.

### ЦЕЛЬ - РАСШИРЕНИЕ ПОТЕНЦИАЛА ПО ПЕРЕРАБОТКЕ И ЭКСПОРТУ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

Президент подписал постановление «О мерах по ускоренному развитию пищевой промышленности республики и полноценному обеспечению населения качественной продовольственной продукцией». Документ направлен на обеспечение полного соответствия сельскохозяйственной продукции международным стандартам и требованиям безопасности, увеличение экспортного потенциала страны и освоение новых рынков за счет налаживания отношений между производителями продуктов питания и экспортёрами.

(Окончание на 3-й стр.)

Высокая духовность, просвещенность, добродушие и честность... Все эти благодетели на протяжении веков воспевались нашими великими предками, чтились народом и, можно сказать, стали частью генетического кода населения Узбекистана. Во многом это заслуга мастеров слова - писателей и поэтов, оттого их наследие оберегается как зеница ока, оно любимо и бесценно.

Очередным доказательством тому стало посещение Президентом 20 мая Алиев литераторов, расположившихся в Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои. Новое украшение столицы уже стало культурно-образовательным центром для молодежи, где проводятся поэтические вечера, презентации книг, выставки и просветительские встречи. Вот и 9 сентября состоялось очередное мероприятие, на котором присутствовали студенты различных вузов. Представители руководства некоторых высших учебных заведений поделились своими изысканиями.

Конгребай ШАРИПОВ,  
ректор Ташкентского государственного  
экономического университета:

- По поручению Президента перед каждым вузом поставлена задача изучить жизнь и наследие наших великих авторов. Благодаря этой инициативе стремимся ознакомить молодежь образом жизни, творческой деятельностью наших именинных писателей и поэтов, прививая им знания истории, воспитать всесторонне зрелое, гармонично развитое поколение.



(Окончание на 4-й стр.)

### За строкой Указа

### НОВЫЙ ЭТАП РАЗВИТИЯ ШЕЛКОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Сабина Алимова.  
«Правда Востока».

Развитие шелководства в республике имеет древнюю и крайне интересную историю. Например, есть сведения о том, что практика приядения шелка существовала уже 4000 лет назад на юге Узбекистана в Ферганской долине, а также у истоков реки Зарафшан.

Эти богатые традиции, климат, высокая плотность населения, а также достаток трудовых ресурсов в сельской местности делают направление крайне перспективной отраслью для инвестиций.



Широкую известность материал, сотканный на территории нынешнего Узбекистана, приобрел во времена Великого шелкового пути. Уже тогда предки разработали собственную аутентичную технику по извлечению нити из кокона и ее окрашиванию. Многие мастера по сей день сближают каноны тех методов и вырашают достойную оплату за такие изделия.

Все потому, что, как признаются сами шелководы, процесс получения нитей не так прост, как может показаться. Он зависит не только от технологии и работы человека, но и естественных природных условий: солнца, осадков, влажности воздуха.

(Окончание на 3-й стр.)

## Постановление

Президента Республики Узбекистан

# О МЕРАХ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МЕМОРИАЛЬНОГО КОМПЛЕКСА «ПАРК ПОБЕДЫ»

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

реализацию мер, необходимых для создания в Комплексе благоприятных условий туристам, исследователям и паломникам, а также повышение его туристского потенциала;

налаживание международного сотрудничества по широкому использованию современных информационных технологий, проведению научных исследований, а также созданию нетрадиционных выставок при совершенствовании экспозиций Государственного музея «Шон-шараф», входящего в состав Комплекса, установление взаимовыгодных партнерских связей с зарубежными музеями по организации выставок в данном направлении;

оказание культурно-досуговых услуг населению.

3. В целях координации и эффективного управления деятельностью Центра духовности и просветительства Министерства обороны Республики Узбекистан, Мемориального комплекса «Парк Победы», Государственного музея Вооруженных Сил, Центрального ансамбля песни и танца Вооруженных Сил и Военно-оркестровой службы Министерства обороны ввести должность **советника министра обороны Республики Узбекистан по делам культуры - начальника Мемориального комплекса «Парк Победы»** в рамках установленной общей предельной численности войск Министерства обороны.

4. Утвердить «**Дорожную карту** по организации и развитию деятельности Мемориального комплекса «Парк Победы» при Министерстве обороны Республики Узбекистан согласно приложению № 1.

5. Установить, что:

а) содержание Комплекса производится за счет бюджетных средств, ежегодно выделяемых Министерству обороны Республики Узбекистан, внебюджетных средств и иных источников, не запрещенных законодательством;

б) Фонд развития Мемориального комплекса «Парк Победы» формируется за счет следующих источников:

реализации билетов для входа в Комплекс и на его объекты, передачи его имущества в аренду, а также средств, поступающих от организаций выставок и оказания других услуг в соответствии с договорами;

благотворительных пожертвований юридических и физических лиц, в том числе нерезидентов Республики Узбекистан;

иных источников, не запрещенных законодательством;

в) цена разового билета для посещения Комплекса устанавливается Министерством обороны Республики Узбекистан.

## ЦЕЛЬ - РАСШИРЕНИЕ ПОТЕНЦИАЛА ПО ПЕРЕРАБОТКЕ И ЭКСПОРТУ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ



(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

**Рамин ГАСАНОВ,**  
начальник главного управления Министерства сельского хозяйства:

- Постановление, подписанное Президентом, окажет положительный эффект на всю цепочку создания продовольственной продукции: от поля до прилавка. В настоящее время, как известно, наше министерство переходит от контролльно-административной модели к административно-сервисной. Мы будем проводить работу с перерабатывающими компаниями Узбекистана, оказывать им консультационные и сертифицирующие услуги. К примеру, в постановлении четко указаны меры по поддержке предприятий перерабатывающей промышленности. В частности, из Фонда сельскохозяйственного развития и продовольственного обеспечения Министерства сельского хозяйства будут выделены средства на поддержку переработчиков для создания инфраструктуры, найма иностранных специалистов - технологов, маркетологов и прочих.

Почвенно-климатические условия Узбекистана позволяют выращивать многие товары, которые имеют высокий экспортный потенциал. При должной работе с качеством, сортами, снижением себестоимости переработки мы способны в значительной степени понизить и объемы импорта.

Главной задачей в настоящий момент является увеличение переработанных товаров в общем объеме экспорта продовольствия. Планируем к 2030 году поднять данную долю с 25 до 40 процентов.

**Ведат МИРМАХМУТОГУЛЛАРИ,**  
советник министра сельского хозяйства:

- Хочу особо отметить разработанную на самом высоком уровне Стратегию развития сельского хозяйства Республики Узбекистан на 2020-2030 годы. Отрадно, что акцент делается на переработке и увеличении добавленной стоимости продукции. Потому как непереработанное сырье сложно транспортировать, и расходы в этом плане могут существенно вырасти.

Во-вторых, без должной переработки трудно добиться долгосрочного хранения, приходится продавать товары по заниженной цене. Считаю, что новое управление Министерства сельского хозяйства станет локомотивом сельскохозяйственного сектора, сможет объединить вокруг одной цели всех производителей и переработчиков.

**Эдриан НИЛ,**  
советник министра сельского хозяйства:

- Эти изменения, подчеркивающие переход Министерства сельского хозяйства к поддержке цепочки добавленной стоимости в рамках интеграции продовольственной безопасности республики, являются переломным моментом для данного ведомства.

В прошлом в основном фокусе министерства было обеспечение производства, но переход показывает важность интегрирования всех продовольственных систем. Это позволит ведомству расширить свои полномочия и проектировать более интегрированную политику поддержки фермерских хозяйств, которые в свою очередь смогут выпускать товары с высокой добавленной стоимостью, больше зарабатывать и тем самым расширять национальный потенциал по переработке и экспорту высококачественной продукции в масштабах Узбекистана.

**Хуршид НОРМАТОВ,**  
руководитель СП «УЗ-СЕГАНГ»:

- В 2018-м совместно с южнокорейскими партнерами организовали совместное предприятие общей стоимостью более 10 млрд сумов. В начале этого года предприятие начало работу.

Уже в июне 2020-го руководитель страны посетил наше СП, после чего для расширения экспорта было дополнительно выделено 3 тысячи гектаров площадей.

Пока объемы экспорта составляют 30 процентов от произведенного товара. К 2025 году за счет более углубленной переработки планируем отправлять за рубеж всю продукцию.

**Муниса МИРСОБИРОВА,**  
управляющая делами ООО «Fruit Season Group»:

- Наш фруктово-овощной кластер в целях расширения экспортного потенциала и ассортимента на внутреннем рынке и удовлетворения спроса на самые различные виды продукции сельского хозяйства ведет деятельность на основе современных тенденций развития. Учитывая особенности вкуса и витаминизации узбекистанских овощей и фруктов, организовали глубокую переработку с высокой добавленной стоимостью.

Постановление Президента станет еще одним импульсом для развития нашего агрокластера и экспортных поставок.

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

**Хасан ХАЛИЛОВ,**  
полковник, начальник Главного управления  
Министерства обороны  
Республики Узбекистан:

- В соответствии с принятым постановлением Президента Республики Узбекистан определен ряд задач, направленных на эффективное использование мемориального комплекса «Парк Победы», а также Государственного музея Славы. В частности, определены задачи по дальнейшему исследованию на научной основе вклада народа Узбекистана в достижение победы, воспитанию молодежи в духе любви и преданности к своей Родине, постоянному изучению наследия наших великих предков, а также проведение на территории парка и музея различных духовных и просветительских мероприятий с привлечением молодежи, наставников, студентов и военнослужащих. Так же среди задач - организация различных научно-практических исследований в области изучения истории Второй мировой войны, дальнейшее изучение и обогащение экспонатов музея Вооруженных Сил Республики. Данным постановлением одобрены предложения Министерства обороны о создании мемориального комплекса «Парк Победы» в виде юридического лица, а также по размещению на территории парка Центра духовности и просветительства Минобороны, Центрального ансамбля Вооруженных Сил, Центрального военного оркестра, а также Департамента информации и массовых коммуникаций Минобороны.

## ПАМЯТЬ БУДЕТ ВЕЧНОЙ



Фото Хакима Юдашева.

**Дилявер АБЛАЕВ,**  
директор проектной компании:

- Мне доставляет огромную радость быть участником этого проекта. Нам удалось сохранить эту память в том смысле, который она несла в себе, сохранить ту историю, героизм,

мужество, подвиг нашего народа, который внес огромную лепту в победу над фашизмом и на фронте, и в тылу. Данное постановление - огромный потенциал в духовно-нравственном и патриотическом воспитании населения Узбекистана и прежде всего молодежи.

**Гульшира МАГАМЕТОВА,**  
главный архитектор проектного института  
«Узахарсозни ЛИТИ»:

- Концепция Парка Победы в Узбекистане разработана нашим проектным институтом и отобрана из нескольких вариантов, которые представили другие проектные организации. Основная идея - создание эмоционального парка, чтобы человек, пришедший сюда, получил разную палитру эмоций. Главной его осью является центральный бульвар. Здесь спроектирован уникальный с точки зрения архитектуры амфитеатр - огромное пространство вместимостью около двух тысяч человек. В этом парке согласно документу будут проходить массовые мероприятия, что очень важно для Ташкента и Узбекистана в целом.



**Марат ИБРАГИМОВ,**  
автор проекта, дизайнер Государственного  
музея Славы:

- В рамках принятого постановления будет достигнуто развитие не только внутреннего туризма в данном музее, но и внешнего. Ожидается гости из Казахстана, России. Музей объединяет саму идеологию победы, которая достигнута нашими дедами, предками. Сама концепция музея очень близка к современному восприятию. Мы использовали высокие технологии, мэпинги, но в тоже время далеко не отходили от духа того времени. Если наши гости будут прогуливаться по музею, они ощутят атмосферу Второй мировой войны.



в которой достижения зависят от опыта и материальной заинтересованности работников отрасли, - продолжает предприниматель. - Поэтому до 2023 года мы освобождены от ряда налоговых и таможенных пошлин. Вместе с тем имеются льготы для надомников: освобождение от подоходного налога, труд за сезон работы засчитывается как годовой стаж. Эти преимущества создают большие возможности для отрасли и явно демонстрируют заботу и поддержку со стороны правительства.

Сегодня ассоциацией ведется активная работа в самых разных направлениях: развитие различных сфер, в том числе по стимулированию экспорта продукции и диверсификации внешних рынков сбыта, привлечению иностранных инвестиций

## НОВЫЙ ЭТАП РАЗВИТИЯ ШЕЛКОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Деятельность в столь популярном сейчас формате hand made включает в себя сорок этапов и длится несколько месяцев. За это время, поедая листья тутовых, жуки увеличиваются примерно в 70 раз и начинают завиваться в коконы. Гусеницы потребляют в день от 100 до 200 кг листьев тутового дерева. Уход за шелковичными червями - исключительно немеханизированный труд. Те, кто взялся за дело, должны постоянно наблюдать оптимальную температуру воздуха в помещении и следить за тем, чтобы гусеницам всегда хватало тутовых листьев.

- Выращиваем их 30-40 дней, - говорит мастер в пятом поколении, предприниматель из Ташкентской области Акмаль Тожиев. - Тутовые шелкопряды требуют бережного обращения и постоянного внимания ночью и днем. Им надо давать

листья строго в определенном количестве. Мы разводим американский вид гусениц, отличающийся от китайского. С рассветом отправляемся на вырубку тутовых хвостов. Каждая связка - по 15-20 кг. Жена и дочери с раннего утра начинают отделять листья от веток, занимаются распределением корма. И весь этот процесс повторяется в день по четыре-пять раз. Постоянно провериваем помещение, контролируем температуру. Труд тяжелый, но того стоит.

Также мастер рассказал, что с недавних пор открыл и дополнительное дело: из полученных шелковых нитей семья Тожиевых, привлекшая еще работников, делает атлас. Эта ткань ценится во всем мире за неординарный и неповторимый узор, в котором кто-то находит сходство с водной гладью, а кто-то - с небом. По легенде, которую передают в семье Акмала-ака из поколения в поколение, мастер, создавший ее, был бескрайне увлечен небесными светилами. Сделав

безупречный лоскут шелковой ткани, он окунул ее в воду, в которой отражались звезды и луна, и так впервые появились атлас, достойный только лучших, - хан-атлас.

- Но на самом деле все менее волшебно и все равно очень интересно, - продолжает мастер. - Первым делом бабочка шелкопряда откладывает яйца, их число обычно не больше 500. Через 20-25 дней вылупляются гусеницы, которые поедают листья шелковицы в течение целого месяца. В процессе вес гусениц увеличивается до десяти тысяч раз. Она начинает плести вокруг себя кокон из шелка и за 48 часов создает около 1500 метров нити. Внутри кокона гусеница превращается в куколку, и на этом природный процесс заканчивается. Дальше начинается работа мастера. Необходимо успеть собрать коконы до появления бабочек, иначе те могут прогрызть «домик» и испортить нить. Далее коконы погружаются в горячую воду. Заключительная часть работы - сплетение нитей, обработка и создание столь ценного шелка.

Сегодня Узбекистан является третьим по величине производителем шелковых волокон в мире после Китая и Индии, а также мировым лидером в производстве на душу населения. К тому же в течение последних лет руководство страны

начало осуществлять коренные реформы в области шелководства. Преобразования всесело направлены на запуск и модернизацию производственных мощностей, создание благоприятных условий для предпринимателей, расширение ассортимента и видов готовой продукции, конкурентоспособной на мировом рынке.

Основными задачами ассоциации тогда стали динамичное развитие шелковой отрасли, совершенствование кормовой базы, организация производства и заготовки качественных коконов тутового шелкопряда, эффективная организация работы по увеличению объемов производства и повышению качества готовой шелковой продукции, широкое внедрение современных методов менеджмента и многое другое.

- Как показал мировой опыт, производство кокона-это своеобразная деятельность,

развитию кормовой базы тутового шелкопряда в шелководческой отрасли» от 17 января и «Об организации деятельности Комитета Республики Узбекистан по развитию шелководства и каракуловодства» от 2 сентября, а также Указ «О мерах по дальнейшему развитию шелководства и каракуловодства в Республике Узбекистан» также от 2 сентября.

Подчеркивается, что в стране шелководство получает развитие путем создания благоприятных условий для всестороннего воздействия имеющегося потенциала данных отраслей и повышения рентабельности производства. И в этом контексте требуется активизация деятельности по налаживанию системной работы, направленной на обеспечение эффективного использования инфраструктурных ресурсов, укрепление кормовой базы, а также повышение конкурентоспособности и качества производимой продукции в данных отраслях.

За последние несколько лет также определены меры по социальному стимулированию работников шелководства и надомников, занятых выращиванием живых коконов тутового шелкопряда. А вышеизложенный Указ уже повлек за собой массу позитивных изменений. Например, определен статус Комитета по развитию шелководства и каракуловодства, утверждены его структура и штатная численность, определены полномочия председателя, порядок назначения руководства.

Создан он для проведения единой политики в сфере, обеспечения координированного развития отраслей с проведением единой научно-технической политики, создания благоприятных условий для заготовки и переработки сырья для производства готовой продукции из шелка и каракуля и многого другого.

Впереди, уверены представители сферы, среди которых и семья Акмала Тожиева, масса возможностей и огромный потенциал для дальнейшего развития направления. Большую роль в благоприятных преобразованиях сыграют официальные документы, решения лидера страны и правительства.



# ДОСТОЙНЫЕ ДЕТИ ВЕЛИКИХ ПРЕДКОВ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

В то же время в университете делается многое для изучения жизни и творчества Мухаммада Аминходжи Мукими, который своим богатым творческим наследием внес огромный вклад в развитие нашей литературы. По мере изучения творчества автора перед нами открываются его новые грани. Муким был не только поэтом, но и сборщиком налогов, экономистом и предпринимателем. Проработав некоторое время сборщиком налогов, увидел несправедливость, оставил эту деятельность и в своем труде «Землемеры» жестко раскритиковал работу танобии (землемеров) того времени.

Сам писатель был человеком очень гордым, ненавидел ложь, боролся всегда за справедливость и правду. В последние 20 лет своей жизни, жил в худжре (жилая келья при медресе), проявив собственный дом. Изучили моменты его



## Реклама

### ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



**ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/35/09-20/1043 «Выполнение работ по техническому обслуживанию, текущему ремонту и проведение аварийно-восстановительных работ оборудования ВЛ 35-110-220 кВ, в ЦДНГ «Гиссар», ЦДГ «Хаузак» и КГПК в 2021-2022 гг.»**

В конкурсных торах могут участвовать юридические лица - местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торах и/или в осуществлении аналогичных услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве исполнителя, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- суммарный оборот по выполненным работам по проведению технического обслуживания, текущего ремонта и аварийно-восстановительных работ высоковольтных линий за последние три года (2017, 2018, 2019 гг.) в размере не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США;

- опыт выполнения работ в качестве исполнителя по одному или более договорам, содержащим работы по проведению технического обслуживания, текущего ремонта и аварийно-восстановительных работ высоковольтных линий, или опыт работы по эксплуатации или техническому обслуживанию и ремонту собственных ВЛ 35-110-220 кВ за последние три года (2017, 2018, 2019 гг.);

- оборудование, профессиональный инструмент и спецтехнику, необходимые для проведения работ, приведенные в Таблице 5 Формы 1, или иметь договор намерения на участие в качестве субподрядчика организаций, имеющих необходимое оборудование, профессиональный инструмент и спецтехнику, а также собственный или привлеченный персонал, имеющий профильное образование (дипломы, сертификаты по обслуживанию ВЛ 35-110-220 кВ ) и опыт работы не менее трех лет;

- руководителя с высшим профильным образованием и опытом организации выполнения работ по проведению технического обслуживания, текущего ремонта и аварийно-восстановительных работ высоковольтных линий на руководящих должностях в течение не менее трех лет за период с 2010 по 2019 годы, прошедшего проверку знаний по безопасному ведению работ не более чем три года назад;

- действующую лицензию на проектирование, строительство и эксплуатацию объектов повышенного риска и потенциально опасных производств или иметь протокол намерений на участие в качестве субподрядчика организаций, имеющих необходимые лицензии.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 24 сентября 2020 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41.

E-mail: [uzbekistan@lukoil-international.uz](mailto:uzbekistan@lukoil-international.uz)

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/rul>About/Tenders>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торах.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 (время ташкентское) 27 октября 2020 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 27 октября 2020 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.